

鄄城县：“林长制”推动林麝养殖 增加农民增收路径，助力乡村振兴

齐鲁晚报·齐鲁壹点
见习记者 李潇

11月11日，菏泽市林业局首席专家、二级研究员王海明率媒体记者团，到鄄城县顺康林麝养殖有限公司调研林业工作，鄄城县林长制办公室副主任郑柱啓，鄄城县自然资源和规划局二级主任科员康金华、森保站站长刘保东以及相关工作人员陪同活动。

近年来，鄄城县自然资源和规划局以林长制为主要抓手，坚持绿色产业与生态保护并重，依托良好的自然环境，在引进林麝养殖产业，增加农民增收路径的同时，助力乡村振兴。严格按照圈舍标准化、品种优良化、饲养科学化、环境无害化的生产理念，科学饲养、精心管理，为林麝的繁育和产香创造了良好的条件。

“林麝一般能活20年左右，1年左右可以开始泌香，成年雄麝一年取一次可产16-25克麝香，市场价一克能卖1100元左右。母林麝有的能产双胞胎，有的产单胎，产一个公林麝能卖两万元左右，产一个雌林麝能卖四万元左右，价格十分可观。”鄄城县顺康林麝养殖有限公司负责人马传华介绍，“要想养好林麝，尽量模仿自然环境，让其多运动，接触真实自然，这样才能保证野生林麝良



好基因遗传下来，让林麝健康地生长，这几年鄄城县推行的‘林长制’帮了大忙，给我上了不少生态课。”

“为切实做好人工繁育野生动物处置工作，鄄城县积极落实林长制，压实各级林长责任，高位推动，层层联动，部门互动，妥善有序帮助养殖户转型转产。县级林长统筹协调，扶持禁食人工繁育野生动物养殖户。压实镇街级林长职责，强化‘五包’措施，包摸清底数、包政策宣传、包转产帮扶、包存量消化、包人员稳定，积极引导养殖户顺利转产。自然资源、农业农村以及人力资源等部门密切配合，形成合力，从用地保障、政策扶持、生态保护等方面给予养殖户大力支持。”鄄城县林长

制工作办公室任金生告诉记者。

据了解，林麝属国家濒危、珍貴一级保护动物，雄性林麝分泌的麝香不仅有较高的药用价值，而且还是一种名贵的天然高级香料，有“软黄金”之称。林麝天生胆小，性格孤僻，喜欢独居，怕人打扰，对生存的自然环境也极为挑剔，所以比一般的动物娇贵，需要精心照料。

鄄城县顺康林麝养殖有限公司坐落于鄄城县彭楼镇何庄行政村南500米处，占地面积4329平方米，主要从事林麝的养殖和繁育，现养殖林麝39只，拥有养殖笼舍2200米以及先进的养殖技术和经验丰富的兽医师，在山东尚属首家，该家企业选送的“传华牌麝香”荣获第十七届林产品交易会金奖。

菏泽市牡丹区南城街道办事处： 多举措开展创城工作

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 马璐璐 通讯员 周喆

牡丹区南城街道结合实际，以创城为民的理念，抓统筹、树样板、督落实、见成效，聚焦辖区治理的短板问题和群众关心的热点问题，在城市精细化管理、环境卫生、文明出行、交通秩序等方面一项项找“病因”、一件件抓整改，高标准、高质量推动创城工作向纵深延伸，全力营造更加有序、整洁、舒适、文明的宜居环境，全面吹响创城攻坚冲锋号。

处理私搭乱建，维护城市形象。为进一步改善人居环境，提升文明城市形象，牡丹区南城街道持续开展专项整治行动，对私搭乱建、流动摊点、堆放杂物和主要道路占道经营等现象进行集中治理，受到居民一致好评。同时坚持集中整治与常态化管理相结合，每天安排执法人员实行“早中晚”三班巡逻制，发现问题第一时间

迅速反应、妥善处理，确保环境整洁有序。

老旧小区“蝶变”，幸福指数“升级”。牡丹区南城街道积极作为、多管齐下，持续打造老旧小区改造示范点，不断提升群众获得感幸福感。硬化破损背街巷，为紫阳小区、汇丰农贸市场和群利小区等多个老旧小区增划停车位，进一步规范辖区内停车秩序，缓解“停车难”问题；结合包联单位等有关部门对辖区内的废弃线杆、拦路线杆等进行拔除或移栽，对街巷路段的废弃线缆等“蜘蛛网”进行规范整理，彻底消除安全隐患；粉刷小区内外墙、更换楼宇落水管、集中清运建筑及生活垃圾、安装消防器材、安装光伏路灯、雨污分流等工作有序开展，使得小区环境大大改善，居民生活品质稳步提升。

宣传创城入民心，汇聚创城新合力。为进一步增强文明创建

宣传氛围，牡丹区南城街道全面发力，在辖区内显著位置张贴高标准公益广告牌，更换老旧、掉色、损坏的广告栏，同时集中对违规广告牌进行清理，倡导居民积极参与创建工作。同时，积极联合包联单位开展创城志愿宣传服务，张贴宣传海报、发放宣传彩页，将创城知识宣传到每家每户，使讲文明、树新风成为辖区居民的自觉行动。

在梨园小区住了几十年的王大爷称赞道：“这牌子天天淋雨都褪色了，一换起来崭新崭新的真好看。”话虽朴实，却饱含了老百姓对美好生活环境的向往，也是南城不断推进文明创建工作的重要动力。

接下来，牡丹区南城街道将继续秉持“群众无小事，细微见真情”的理念，实实在在为群众办好事、解难题，齐心协力为创建全国文明城市贡献力量，构建美丽宜居新家园。

菏泽高新区吕陵镇： “手绘文化墙” 助力全国文明城市创建

齐鲁晚报·齐鲁壹点
见习记者 李潇
通讯员 赵贝贝

为全力推进全国文明城市创建工作，持续推进党史学习教育走深走实，深入践行“我为群众办实事”实践活动，菏泽市高新区吕陵镇组织新时代文明实践志愿者集中开展手绘文化墙活动，为美丽乡村点增添了一道亮丽的风景线。

在绘制现场，志愿者们有条不紊地对着墙面进行创作，先构造轮廓框架，再进行填充，最后涂抹装饰。看似简单的墙绘，操作起来并不容

易，志愿者运用自己手中的画笔让冰冷的墙面逐渐生动活泼起来，吸引了众多群众观看。经过几天的辛勤创作，墙面焕然一新，“精神文明宣传文化墙”，一幅幅公益宣传画、一句句文明引导语，为吕陵镇创建全国文明城市营造了浓厚的氛围，形成一道靓丽的风景线。

新时代文明实践志愿者精心创作的文化墙，主题鲜明、色彩绚丽、形式新颖、图文并茂，既具有观赏性和美化效果，又富有宣传性和教育性，不仅扮靓了背街小巷“颜值”，还提升了辖区文化内涵，推动文明新风更加深入人心。



菏泽市高新区马岭岗镇： “送戏下乡”助推乡风文明

齐鲁晚报·齐鲁壹点
见习记者 李潇
通讯员 张红

为将文化惠民政策落实到基层，打通文化服务的“最后一公里”，11月12日，马岭岗镇高庙行政村开展“送戏下乡”活动，让村民近距离感受了一场精彩的“文化盛宴”。

据悉，本次活动连续开展三天。高庙村老人们听说在家门口就能看演出，按捺不住激动的心情，早早地自备板凳来到新时代文明实践广场。广场上人头攒动、热闹非凡，在一阵阵铿锵的锣鼓声中，经典豫剧大戏《花打朝》正式拉开帷幕。传统的唱腔、演员们惟妙

惟肖的表演让村民大呼过瘾，喝彩声、鼓掌声此起彼落，场上场下气氛热烈。

演出间隙，村内的秧歌队为村民带来自己编排的节目，村民看得津津有味。

“我们老人没事就爱听戏，平时都是自己在家从电视上看，现在和乡亲们热热闹闹一起看，听得更有味看得心里更开心！”高庙村民高大爷激动地说道。

乡村振兴，既要塑形，也要铸魂。“送戏下乡”为村民们送去了欢乐与笑声，带去了政府的温暖与关爱，真正将好政策、好传统送到了群众身边，助推文明乡风，铺展出一幅“村民富、村庄美、村风好”的乡土画卷。

巨野县公安局田庄派出所 加强辖区农村道路交通管理

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 程建华
通讯员 翟纯雪

为切实减少农村道路交通事故发生，加强冬季道路交通安全管理，近日，巨野县公安局田庄派出所联合交警大队共同开展农村道路交通违法行为专项整治行动。

民警在过往车辆密集、事故多发的地方设置检查点，重点对无牌无证、酒驾醉驾、农

用车违法载人等交通安全违法行为依法从严查处。同时，在开展整治过程中，民警积极向驾乘人员宣传道路交通安全知识，进一步提高广大群众道路交通安全意识，为群众出行营造和谐、安全、稳定的道路交通环境。



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑：程建华 组版：皇甫海丽

货车起火，驾驶员浑然不知照常行驶 菏泽城际公交驾驶员伸出援手暖人心

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 马璐璐 通讯员 桑珍珠

11月11日上午，菏泽城际公交单县线路驾驶员房本全驾驶运营车辆行驶至吴河站点附近时，看到前方货车左侧正冒着烟雾，房本全凭借经验判定此车已经着火，但驾驶员并未察觉，依然正常行驶。房本全在着火车辆后方闪灯并鸣笛示意，货车停靠后，该车驾驶员这才发现车上货物着火。房本全

将车停靠在安全地带后，并做好车内乘客解释工作，随即拎起车内配备的灭火器，赶忙冲下去灭火。

由于着火面积较大，房本全在用完一支灭火器之后迅速返回车上取回另一支灭火器，用尽两支灭火器才将蔓延的火势控制住。“货车上装的是塑料筐，很容易点燃，若是着起来，整个车都报废了。幸亏你及时发现了，不然我这一车货物就得全烧光，那损失可就大了，真的十分感谢你！”货

车驾驶员激动地说，并对房本全连连称赞。

面对称赞，房本全表示，“看到当时的危急情况，作为公交人在保证车内乘客安全的情况下，我觉得伸手能帮一把，避免发生更大的危险和损失，也是我们城际公交人最基本的职业素养，相信无论是谁遇到这种事情都不会袖手旁观的。公司也经常开展消防应急演练，能够学以致用帮到别人，我也很开心。”